

Проф. др ЗОРАН БУДИМАЦ

1960–2023

СЛИКА ПРВА

Сретала сам на улицама Лимана младића обученог у панк стилу – црна кожна јакна, тесне фармерице, брукс чизме, а коса плава разбарушена. Млади бунтовник.

СЛИКА ДРУГА

Матица српска, установа више оријентисана друштвеним наукама, а у њој се ради пројекат Српски биографски речник. Оперисемо подацима о десетинама хиљада личности из наше историје. Маштам, иако више слутим него што знам, да би нам рачунар и адекватан програм значајно помогли у том послу. Почетком деведеситих стиже као дар први рачунар у Матицу и то баш у редакцију Српског биографског речника. А онда дилеме, па и лутања, ко ће нам помоћи из тог информатичког света да се наша маштања остваре. Средоје Лалић из Стеријиног позорја нас упућује на име Зорана Будимца. И при том првом сусрету она претходна слика се преобликује у упознавање са младим асистентом са Природно-математичког факултета који нас уводи у тај, за нас, нови информатички свет. Управо овом сликом се отвара нова епоха у раду на нашем пројекту, генерално у читавој Матици српској. Захваљујући Зорану учимо прве кораке. Зоран са пуно разумевања креира, а потом и развија, програм по ком се, уз асистенцију Банета Ивошева, и данас ради на овом капиталном пројекту Матице српске. Из тих првих дана сарадње памтим озбиљност његовог погледа, удубљивање, виспрено проницање у суштину и природу посла који му предстоји, а нама невероватно олакшава посао. Питам се – да ли бисмо без њега стигли до данас објављених седам томова ове енциклопедијске публикације. Питам се, а одговор знам.

ТРЕЋА СЛИКА

На путу сам. Мира ми шаље парту са његовим именом, фотографијом. Одузима ми се дах. Све мисли које су се родиле у том тренутку, све речи које би се могле изрећи су недостатне да опишу шок, неверицу, бол, тугу.

Преостаје још само тренутак за опроштај, поздрав, захвалност. Зоране, лети лепо и лако гдегод да си пошао. Не само својим делом, него и својом благом и топлим душом оставио си траг у сваком од нас. Другачији и бољи смо зато што смо те познавали и ходали упоредо са тобом овим светом.